

2. Халтурина Д. А., Кортаев А. В. Демографический кризис в России: причины и пути преодоления.

3. [http://ru.wikipedia.org/wiki/Демографический](http://ru.wikipedia.org/wiki/Демографический_кризис_в_Российской_Федерации) кризис в Российской Федерации

4. <http://www.ulpravda.ru/law/72/>

YOUNG PEOPLE IN SOLVING THE PROBLEMS OF DEMOGRAPHY

R.F. Fasahutdinova, 4th year student of economic faculty

Scientific adviser: Kolesova L.I., phd., associate professor

FSBEI HPE "Ulyanovsk state agricultural academy"

Key words: demographic trends, population policy, case study.

The work is devoted to the demographic problem in the country, in the course of analysis of the problem of sociological study was carried out among students in the field of marriage and the family.

ПРАВОВЫЕ И МОРАЛЬНЫЕ ГРАНИЦЫ ЭВТАНАЗИИ

Фолунин В. А., 3 курс, факультет информационных систем и технологий

Научный руководитель – к. и. н., доцент Т. В. Петухова

ГОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»

E-mail: fol34@ya.ru

Ключевые слова: эвтаназия, мораль, право.

В статье анализируются вопросы моральные и правовые аспекты эвтаназии.

Тема эвтаназии в наше время является одной из табуированных, поскольку любое её упоминание неизбежно приводит к жаркой полемике по широкому кругу вопросов, начиная от этико-моральных и заканчивая биологическими.

В Российской Федерации акты содействия уходу человека из жизни признаются преступлениями и являются уголовно наказуемыми деяниями; события, связанные с добровольным уходом человека из жизни, умерщвлением человека по его собственной просьбе, — неизменно получают широкую огласку в средствах массовой информации и провоцируют новые волны дискуссий.

В 2007 году в России обсуждалась возможность внесения поправок в существующее законодательство, связанных с легализацией отдельных видов эвтаназии. «Эвтаназия - это сложная проблема. Ее введение требует как минимум зрелости к этому шагу общества»; «отсутствие нравственных институтов вкупе с эвтаназией может иметь непредсказуемые последствия в нашей стране» — подобные комментарии звучали тогда и продолжают появляться в наше время. Тем не менее, в ряде государств довольно давно практикуется либеральное отношение к эвтаназии.

Обилие противоречивых фактов и мнений послужило стимулом к выбору тематики данной работы. В ходе её подготовки автор старался отдалиться от описания конкретных актов добровольного ухода человека из жизни и возможно более сосредоточиться

на исторически-эволюционном анализе взглядов на проблему эвтаназии, начиная от античности и заканчивая современностью.

Первые свидетельства об актах «благонамеренного» человеческого умерщвления можно найти у ранних культур современной Европы. С социально-рационалистической точки зрения вполне логично, что в течение некоторого временного промежутка сформировались комплексы моральных норм, предписывающих тем или иным образом «очищать» общество от недееспособных его элементов. Так, описание убийства слабых младенцев в древней Спарте мы находим у Плутарха. Вообще среди видных мыслителей античности вряд ли можно выделить концептуальных противников идеи ухода из жизни, полной мучений. Напротив, идея добровольного принятия смерти пользовалась уважением и освещалась чаще с положительной стороны; подтверждения тому обнаруживаются в трудах Гегесия, Платона, Сенеки.

Взгляды на добровольное самоубийство резко меняются в Средние Века. С развитием апологетики и увеличением влияния христианства человеческая жизнь всё чаще понимается как дар Бога, и, как следствие, распорядиться этим даром может только сам Создатель. Человеческие же попытки прекращения собственного существования воспринимались как покушение на божественную волю. В «Сумме теологии» Фома Аквинат объявляет самоубийство трижды смертным грехом: против Господа, дарующего жизнь; против общественного закона; против человеческого естества — инстинкта самосохранения, заложенного в каждом живом существе.

В эпоху Возрождения и Нового Времени философская мысль о возможности добровольного принятия смерти человеком претерпела столь же кардинальный переворот, как в своё время в Средние Века. При этом вновь обретают силу и актуальность соображения, высказанные впервые ещё античными мыслителями, о тяжести медленной и болезненной смерти для человека, о разрушающем действии, которое старость оказывает на человеческую личность, о неудобствах, которые умирающий человек доставляет своим близким и окружающему его социуму. Умозаключения по данному поводу и выводы в пользу безболезненного добровольного прекращения жизни встречаются в «Утопии» Томаса Мора; этой темы касались Мишель де Монтень, Томас Гоббс, Дэвид Юм, Артур Шопенгауэр. В 1623 году Френсис Бэкон вводит сам термин «эвтаназия».

Подход исследователей XX века к этико-моральной проблематике эвтаназии рассмотрен на примере статей англо-американской исследовательницы Филиппы Фут и комментариев профессора А. А. Гусейнова.

Проведён анализ современных концепций, освещающих проблемы, связанные с эвтаназией: вопрос о концептуальной связи между жизнью и благом, фактор существования определённого отношения к собственной жизни у самого субъекта, сущность понятия «базисные блага», разделение обязанностей по поддержанию жизни и по невмешательству в жизнеобеспечение. Рассмотрена перспектива создания контрактной системы между пациентом и лечащим врачом, обеспечивающей защиту прав обеих сторон в случае неизлечимой болезни пациента.

Проблема эвтаназии относится к множеству этических вопросов, само воздержание от ответа на которые с течением времени может быть истолковано как проявление злонамерения. Поэтому крайне важным является однозначное определение современных концепций и подходов к решению этого вопроса, изучение опыта зарубежных правительств, принявших усилия по интеграции «права человека на смерть» в действующую

щую законодательную систему. С этой целью в работе рассмотрены способы юридического оформления права на эвтаназию в ряде зарубежных государств: Соединённых Штатах Америки, Швейцарии, Бельгии и Нидерландах.

Библиографический список:

1. Бэкон Ф. Сочинения. В 2-х томах. Т. I [Текст] — М.: Мысль, 1971. — 590 с.
2. Дюркгейм Э. Самоубийство: Социологический этюд / Пер. с фр. с сокр.; Под ред. В. А. Базарова. [Текст] — М.: Мысль, 1994. — 399 с.
3. Фут Ф. Эвтаназия / Филиппа Фут [Текст] // Философские науки. 1990. № 6. — С. 62–84.

LEGAL AND MORAL BOUNDARIES EUTHANASIA

Folunin V.A., 3rd year, Department of Information Systems and Technology

Supervisor - and since. Mr., Associate Professor T. Petukhov

GOU VPO «Ulyanovsk State Technical University»

E-mail: fol34@ya.ru

Keywords: Euthanasia, morality and law.

The paper analyzes the issues of moral and legal aspects of euthanasia.

**ПРОБЛЕМА ПОТЕРИ НОРМАТИВНОСТИ РУССКОГО ЯЗЫКА
В МОЛОДЕЖНОЙ КУЛЬТУРЕ**

Н.В. Хохлова, 2 курс, экономический факультет УГСХА

Научный руководитель – к.и.н., доцент О.Р. Хасянов

ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная

сельскохозяйственная академия»

Ключевые слова: молодежная культура, русский язык, нормативность, сленг, жаргон.

В статье рассматривается одна из актуальных проблем современной молодежной культуры, а именно потеря знания норм классического, литературного русского языка.

Жизнь людей немислима без языка, без речи. Слово – важнейшее средство коммуникации, способ обмена информацией, инструмент воздействия на сознание и поступки другого человека. Речевая способность, является составной частью общей культуры человека. Вне речи невозможно представить ни одной сферы человеческой деятельности.

Можем задаться вопросом: «Что же такое речь?» Речь – это вид коммуникативной деятельности человека.

Родную речь, свой родной язык ребенок перенимает от близких ему людей, из языковой среды, побуждаемый естественной потребностью общения и самовыражения. Речь всегда индивидуальна. В ней отражается личность говорящего: языковые влияния в детстве, на протяжении всей жизни, грамотность и культура речи, коммуникативно-речевая активность, общая культура человека, его увлечения, опыт.